自転車シミュレータを活用した自転車運転体験出前講座について
～リアルな自転車乗車体験により、楽しく交通安全を学んでみませんか～
①　どんなことが学べるの？


当日は、県が委託する事業者が会場までお伺いし、参加体験型の自転車運転体験出前講座を実施します。
　　　 講座では、県内の交通事故発生状況に関する説明のほか、自転車の運転環境を疑似体験することができる、
「自転車シミュレータ」を使った自転車運転体験を通して、道路の安全な走行の仕方を学んでいただきます。
②　どんな会合が対象になるの？


市町村、学校、地域の自治会及び老人クラブなどが主催する交通安全教室及び交通安全啓発イベントが対象です。
（1回あたりの参加人数は１５～３０人程度が適当です）
③　講座の開催日時は？

　
原則として、（土日祝日を含む）１０時～１６時とし、時間は概ね１～２時間程度です。
なお、シミュレータの設置及び撤去の時間を除きます。（設置及び撤去には３０分程度かかります）
※委託事業者との協議により、他の日程での開催をご提案することがあります。
④　会場はどの程度のものが必要なの？


講座を開催する会場は、申し込みいただいた方で用意してください。
なお、シミュレータを使用するうえでの注意事項は下記のとおりです。
　　　 ※会場にはシミュレータの設置場所（縦２.０m×横１.５ｍ×高さ２.０ｍ）のほか、参加者の座席等のスペースが必要です。
　　　 ※シミュレータ用の電源としてコンセント２箇所が必要です。
⑤　申し込み方法は？


原則として、開催希望日の２週間前までに、出前講座申込書を、県県民生活課へ郵送、ファクシミリ又は電子メールで提
出してください。　※住所、ファックス番号、メールアドレスは、本チラシの表面をご覧ください。
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