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　介護保険法施行令（平成１０年政令第４１２号）第３条第１項第１号ロに規定する介護員養成研修事業者の指定申請にあたり、下記の事項を誓約します。

記

１  　事業を適正かつ円滑に実施するために必要な事務的能力及び事業の安定的運営に必要な財政基盤を有するものであること。
２  　研修事業の経理が他の事業の経理と明確に区分され、会計帳簿、決算書類等研修事業の収支の状況を明らかにする書類が整備されていること。
３  　指定を受けた事業を適正に実施できること。
４  　研修の内容が要綱別表１の科目及び時間数以上であること。
５  　講義、演習を担当する講師について、各課程の各科目を教授するのにふさわしい知識、技術、資格及び実務経験を有する者が必要な人数確保されていること。
６  　実習を行うのに適当な施設を実習施設として確保し、適当な実習指導者による指導が行われること。
７  　受講者に研修内容等を明示するため、少なくとも要領に定める事項を明らかにした学則等を定め公表するとともに、受講予定者への説明を十分に行うこと。
８　　過去５年以内に研修事業者の指定取消処分を受けた事業者及び指定を受けずに研修を行った事業者でないこと。
９　　講義を通信の方法で行う場合は、要領に定める要件を満たす事業者であること。
１０  介護保険法施行令第３条第２項第２号に掲げる義務及び本要綱で定める義務を適正に履行できると認められること。

