チャレンジしよう!２　悪質商法ロールプレイ
★ワーク１　アポイントメント商法
ナレーター：みちこは、この春から大学生になり、アルバイトと学生生活を忙しく送っています。場面は出会い系サイトで知り合った男性から突然電話がくるところから始まります。
まさお：こんにちは！僕、いつもメールしてる、まさおだけど！
みちこ：（嬉しそうに）えー？本当にまさお？本当に電話くれるんだ。
まさお：実は、僕、今度の土曜に仕事の用事で関付近に行くんだ。で、この機会に是非、みちこに会いたいなぁって思って。メールばかりだとつまんないし。
みちこ：私も会いたかった！
まさお：やった！じゃぁ、○○（近くのファストフード店）で１時に待ち合わせしようよ！
みちこ：いいよ。そこならわかりやすいしね！あー、ドキドキして超やばいかも！
まさお：僕も同じだよ。
ナレーター：約束の日、待ち合わせの○○に着きました。
まさお：（携帯を持ちながら）みちこ、こっちこっち！わぁ～、写メでみるよりかわいいね。
みちこ：そうかなぁ・・・（心の中の声）まさおも思ったよりイケメン、やった！
　　　　ところで仕事で来たって言ってたけど、どんな仕事だったの？
まさお：宝石のデザインの仕事
みちこ：へぇ、かっこいいねぇ。
まさお：実は、みちこと知り合ってから、みちこをイメージしたネックレスを作ってみたんだ。今日いくつか持ってきているんだけど、他の人には見られたくないから、ちょっと二人きりになれる場所にいかない？
みちこ：（ドキッとして）私は別にいいよ・・・どこでも。
まさお：じゃ、僕、車できているから、僕の車の中で見せるね！（腕を引っ張って椅子の方につれていく）
ナレーター：二人は、人気のない駐車場にとめたまさおの車に向かいました
まさお：みちことは、これからも永くつきあっていきたいと思ってる。（そう言って、２本のネックレスを取り出す）だから、これっ！どう？
みちこ：へぇ、おしゃれなネックレスだね。でも、なんで同じものが２つもあるの？
まさお：実は、ペアで作ったんだ。コンセプトは永遠の愛。これを身に付けたカップルは結ばれるっていう思いを込めて。いざ売ることになったら、どうしてもみちこにつけてもらいたいって思って。
みちこ：本当～？ありがとう！
まさお：（真剣な顔で）じゃあ、みちこは、ぼくの事どう思ってる？ 

みちこ：できればもっと一緒にいたい・・・かな。
まさお：じゃあ、このネックレスは、他の誰にも買ってほしくない。みちこに買ってもらいたい！
みちこ：ええ？(うれしい顔で)
まさお：買ってくれる？
みちこ：でも、私、まだアルバイトでお金ないし、その・・・。
まさお：大丈夫、クレジット組めば大丈夫。月に１万円くらいならどうにでもなるだろう？それに、支払いに困ったら、会社に電話して。いつでも相談に乗るから、ね、頼むよ。
みちこ：クレジットなんて、組んだことないし・・・・大丈夫かな。
まさお：（ぐっと顔を寄せて）これ、今月中に売らないと、上司に怒られちゃうんだ。買いたいって言ってくれる人は沢山いるんだけど、みちこ以外には売りたくないんだ。この気持、分かるよね？
みちこ：（心の声）ここで、断ったらまさおに嫌われちゃうかも・・・。月１万円なら何とかなるような気もするし。
　　　わかったわ！
まさお：やった！みちこと知り合えた時、やっぱり運命的なもの感じたんだ！じゃ、早速だけど、この契約書とクレジット用紙にサインしてくれる？
みちこ：うん、いいよ。（契約書にサインし、ネックレスを受け取る）
ナレーター：数か月後、だんだん　まさおからのメールも電話も来なくなってしまったみちこさんですが、クレジットの支払いも大変になってきました
みちこ：バイトも思ったように時間がとれなくて、収入も減ったし。クレジットの支払いがきつくなってきたなぁ。そうだ、まさお、支払いに困ったら相談にのってくれるって言ってた。ちょっと、まさおの会社に電話してみよう。（電話を取り出し電話をする。）
　　　「もしもし」
宝石店：はい株式会社ジュエリーボッタクリです！
みちこ：まさおさん、お願いします。
宝石店：失礼ですが、ご用件は？
みちこ：ネックレスの支払いの事でちょっと相談したいなぁって思って。
宝石店：あ～、そうですか。せっかくですが、まさおは先月退社致しました。
みちこ：そんなぁ～。クレジットの支払いが終わるまでまだ３年はあるのに。あと40万円も払っていけないよ・・・。（困った顔）

★ワーク２　キャッチセールス
ナレーター：駅前、駅から出てきたAさんにエステサロンのBが声をかける。
B：すみません。お肌がとてもきれいですね。何かお手入れしているのですか？ 
A：え、そうですか？（ほめられて少し自慢げに）特に手入れはしていませんが。
B：美容にご興味ありませんか？今、美顔エステの無料体験モニターを募集しているんですが、もしお時間があればいかがですか？
A：どのくらいの時間がかかりますか？
B：1時間程度、時間が無ければ30分でもできますよ。
A：無料なんですね。じゃあ、やってみようかな。
ナレーター：お試しコースが終わったAさんにBは・・・
B：今日のエステどうでした？見たところ、こことこの場所のここ、シミの元がいくつかできているけど、今から手入れすれば大丈夫。続けてみない？
A：シミ！本当ですか？ショック。
B：エステ専用化粧品付きの1年コースがあるけど、月２回、いつでも利用できますよ。
A：いくらなんですか？
B：通常コースで50万円、でもあなたのような大学生にはキャンペーンで月１回の学生コースがあります。半額の25万円だけどどうですか？
A：とても払えません。
B：クレジットカードがあれば、月2千円からのリボ払いもできますよ。学生さんは結構ご利用いただいていますよ。
A：やはり少し考えさせてください。
B：そうですか。でも学生コースのキャンペーンは今日までなんですけど。
A：今日まで？分かりました。申し込みます。
ナレーター：翌日電話でAさんは・・・
A：昨日、エステの申し込みをしてしまったのですが、高額で、やはり解約したいと思います。
B：そうですか。今からお肌の手入れを始めた方が、きれいな素肌が維持できますよ。キャンペーンはもう終わってしまったので、本当に、後から後悔することはないですか。
A：（迷っている様子で）そうですよね・・・


★ワーク３　資格商法
ナレーター：職場にいる新入社員Aさん、Bの勧誘電話を受ける。
B：Aさんですか。
A：そうですが、どのようなご用ですか？
B：今日は御社の○○先輩も受講されている、ビジネス資格のご案内です。
A：今、忙しいので・・・
B：Aさんはまだお若いので、同僚に差をつけるのは今が肝心です。○○先輩のご活躍の様子をどうご覧になっていますか。
A：そうですね、すごい人だと思います。それはどのような資格なのでしょうか。
B：仕事を効率よくすすめ、昇進に有利になるための様々な方法が学べます。たとえば、合理的に考える方法、相手の心をつかむ方法、人目を引く資料の作り方など、世界でも注目されているビジネスパーソンのノウハウを伝授するものです。
A：（早く電話を切りたいという気持ちで）とりあえず資料だけ送ってください。
B：分かりました。
ナレーター：A自宅に資料が届きました。
A：申込書は・・・え、50万円？まあ、世界で注目されている人のノウハウだからな。クレジット払いで申し込めば払えるか。
ナレーター：Aさんは高いと思いながらも、自己研さんのためだと契約をしてしまいました。しかし、送られた教材を見ても特別な内容ではなかったし、続ける気力もなく、断りたいと思うようになりました。
A：もしもし、すみませんが、教材を見て、とても自分に役に立つとは思えないので解約をしたいのですが。
B：もう開封されたのであれば、解約できません。やってもみないうちに諦めてしまうのですか？○○先輩もコツコツ続けられたから実績につながったのだと思いますよ。
ナレーター：本当に解約できないのか、Aさんは困って消費生活センターへ相談をします。
A：先日、資格取得の教材を申し込んだのですが、中身を見たら、自分には合わないと思ったので、解約したいのですが、開封済みで自己都合の解約はできないと言われました。高額で、クレジットの分割払いなのですが、生活費も心配なので、何とかなりませんか。
C：契約日は何日ですか
A：10月10日です。
C：今日は16日ですね。電話勧誘販売なので、契約書面を受け取ってから8日以内であれば、クーリング・オフができます。今日中にクーリング・オフはがきを書いて、両面コピーを取り、特定記録郵便で送ってくだい。また、クレジット払いで申し込まれたとのことですので、クレジット会社へもクーリング・オフのはがきを送っておいてください。書き方が分からなければ、今からセンターへおいで下さい。一緒に書いてみましょう。
A：それだけで大丈夫でしょうか。
C：業者から再度、解約できないとの電話があったら、相手の名前と主張を聞き取ってメモしておいてください。録音してもよいと思います。そして、また相談してください。

ロールプレイは、その役割の人の気持になって演じましょう。


自分に関係が無いと思っていても、演じること、または、目の前で見ることで人の心の動きが見えてきます。


悪質業者は消費者の心理の動きを考えて、入念にシナリオを準備します。演技を見ながら、自分は断ることができるのかを考えたり、悪質業者になったつもりで、自分なりのシナリオを考えてみてもよいでしょう。





グループで考えてみましょう。


・まさおは、どのような言葉でみちこをうまく誘い出そうと、また、契約させようとしていますか？


・あなたがみちこなら、まさおの誘いに対してどのような気持ちになりますか？


・契約をしないために、また、はっきりと断るために、どのような心構えが必要でしょうか？





グループで考えてみましょう。


・Bさんは、どのような言葉でAさんをうまく誘い出そうと、また、契約させようとしていますか？


・あなたがAさんなら、Bさんの誘いに対してどのような気持ちになりますか？


・契約をしないために、また、はっきりと断るために、どのような心構えが必要でしょうか？





グループで考えてみましょう。


・Bさんは、Aさんからどのように契約を取ろうとしているのでしょうか？


・あなたがAさんなら、Bさんの誘いに対してどのような気持ちになりますか？


・契約をしないために、また、はっきりと断るために、どのような心構えが必要でしょうか？


・消費生活センターに相談する際に確認しておく事項は何でしょうか？








